

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 25,6-10a; Psalam: Ps 23,1-6; Drugo čitanje: Fil 4,12-14.19-20; Evanđelje: Mt 22,1-14

Draga braćo i sestre!

Na prvi mi se pogled poruka ove prisposode čini beznadnom. Bog priređuje gozbu, a uzvanici ne dolaze. Međutim, domaćin se ne da prevariti. Ljudi mogu ostati kod kuće i ne doći, ali ne mogu spriječiti svečanost. To je za nas važna poruka nade. Imam postali da su u današnje vrijeme mnogi ljudi postali umorni. Više se ne pouzdaju u Boga i njegova obećanja. Ništa više nema smisla. Dalje ne ide. Onda se neki pitaju: Zašto bih onda baš ja ustrajao kao jedini u mojoj obitelji? Zašto bi me radi toga ljudi prijeko gledali na radnom mjestu? U pravu su oni koji su pustili da sve ide kako hoće. I tako se beznade uvlači u naše zajednice. Tako polako, gotovo neprimjetno, slabi snaga vjere. Isus nas danas poziva da se ne damo zavesti. Bog je pripremio gozbu, a mi smo na nju pozvani. Novi gosti dolaze s raskršća i putova. Nisu računali s time. Nitko nije na to računao, imajući na umu njihovo porijeklo i ugled. Čudno se društvo sabralo na ovoj svečanosti: dobri i zli. Jedno im je ipak zajedničko: Spremni su prihvatiti dar. I ja bih želio biti među njima, čak i onda kada to uključuje odstupanje od predviđenog, čak i onda ako moram, poput Boga, računati na to da ću biti okružen čudnim društvom. S ljudima koje nisam birao. Međutim, važno je da sam prisutan. Postoje iskustva koja u meni stvaraju rezignaciju. Isto tako ima ljudi, kršćana, muškaraca i žena, koji me ispunjavu hrabrošću. Vjerujem da svatko od nas ovdje okupljenih poznaje druge kršćane o kojima je na neki način ovisila njegova vjera, od kojih je naučio što znači vjerovati, s kojima mu je bilo lako povjerovati. Ti su ljudi sluge Božje koje nam prenose Božji poziv. Važno je da ima mnogo onih, da ih ima u ovoj zajednici, koji prenose taj njegov poziv. Različite službe i skupine u našoj zajednici mogu na svoj način biti pozivatelji na Božju svadbenu svečanost. Svaki i svaka od nas može postati pozivatelj i pozivateljica, može nekoga povesti na gozbu. Bog nas povjerava jedne drugima. Svatko je pozvan i svatko može pozvati druge. Jer važno je to, da zajedno nađemo put na gozbu. Različite

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

službe i skupine u našoj zajednici mogu na svoj način biti pozivatelji na Božju svadbenu svečanost. Svaki i svaka od nas može postati pozivatelj i pozivateljica, može nekoga povesti na gozbu. Bog nas povjerava jedne drugima. Svatko je pozvan i svatko može pozvati druge. Jer važno je to, da zajedno nađemo put na gozbu. Koje je naše mjesto u ovoj prisposodi? Gdje se ja nalazim? Vjerujem da u meni ima nešto od svega toga. Ja sam Božji uzvanik, ja sam od onih koji su sakupljeni s putova i raskrižja, nadaren ovim darom ne zbog mojih zasluga, ne zbog porijekla i ugleda. Ja sam, možda, nadam se, također poslanik koji poziva druge da se priključe. A spadam i među one koji uvijek iznova odbijaju poziv, koje taj poziv smeta, kojima se čini da im je i bez njega sasvim dobro i koji se ne žele izlagati novim zahtjevima evanđelja. U meni je negdje crta koja razdvaja ove kategorije. Tako, čujmo ovaj evanđeoski poziv, smognimo hrabrosti i ostanimo zajedno, usprkos svakoj napasti i beznadu. Jer, upravo zbog toga što smo takvi kakvi jesmo i što smo sami, potrebni smo jedni drugima. Bog je pripremio gozbu. On također pronalazi svoje goste. Možemo se naći u tom društvu, ako želimo, sada i zauvijek. Svadbena gozba velikoga kralja, nebo na zemlji, zajedništvo ljubavi Božje i ljubavi čovječje, može tek onda postati pravo slavje ukoliko svi sudjelujemo. Može biti da se iznenada osjetimo pozvanima od velikoga kralja; može biti da smo iznenada iz naše nedostojnosti postali uzvanicima nebeskoga Kralja. Tada će biti nužno započeti živjeti iz nove stvarnosti. To podrazumijeva da surađujemo za kraljevstvo Božje. Milosrdni poziv u kraljevstvo Božje ljubavi ne smije nezapaženo proći pored nas. Bog želi da se mi volimo i ljubimo. To je rekao Ivan Duns Scot: »Čovjekova sloboda nije uništena. On, čovjek, može odbiti, odustati.« No ukoliko smo jednom prihvatili poziv, potrudimo se istinski oko toga da kraljevstvo nebesko ne ostane pobožna vizija za budućnost, nego da oživi u nama, u našoj obitelji, župi, svakodnevnici!

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

12. - 18. listopada 2020

XXVIII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 523/2020)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Isus ponovno prozbora svećeničkim glavarima i starješinama naroda u prisposobama: »Kraljevstvo je nebesko kao kad neki kralj pripravi svadbu sinu svomu. Posla sluge da pozovu uzvanike na svadbu. No oni ne htjedoše doći. Opet posla druge sluge govoreći: 'Recite uzvanicima: Evo, objed sam ugotovio. Junci su moji i tovljenici poklani i sve pripravljeno. Dodite na svadbu!' Ali oni ne mareći odoše - jedan na svoju njivu, drugi za svojom trgovinom. Ostali uhvate njegove sluge, zlostave ih i ubiju. Nato se kralj razgnjevi, posla svoju vojsku i pogubi one ubojice, a grad im spali. Tada kaže slugama: 'Svadba je, evo, pripravljena, ali uzvanici ne bijahu dostojni. Podite stoga na raskršća i koga god nadete, pozovite na svadbu!' Sluge izidoše na putove i sabraše sve koje nadoše - i zle i dobre. I svadbena se dvorana napuni gostiju.« Kad kralj uđe pogledati goste, spazi ondje čovjeka koji ne bijaše odjeven u svadbenu ruhu. Kaže mu: 'Prijetelju, kako si ovamo ušao bez svadbenoga ruha?' A on zanijemi. Tada kralj reče poslužiteljima: 'Svežite mu ruke i noge i bacite ga van u tamu, gdje će biti plač i škrgut zubi.' Doista, mnogo je zvanih, malo izabranih.«

U Djelima svetaca čitamo ovaj dijalog između rimskog prefekta Rustika i kršćanina Geraza: »Gdje su ti roditelji?«, pitao je sudac mučenika, a ovaj odgovara: »Naš je pravi otac Krist, a naša majka vjera u njega.« Za te je kršćane vjera, kao susret s Bogom živim, koji se očitovao u Kristu, bila »majka«, jer im je pomagala doći na svjetlo, radala je u njima božanski život, novo iskustvo, svijetli pogled na život, zbog čega su bili spremni dati javno svjedočanstvo sve do kraja. (papa Franjo; Lumen Fidei – Svjetlo Vjere br. 5)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

12. P - Maksimilijan, Makso, Velibor; Gal 4, 22-24.26-27; Ps 113, 1-5a.6-7; Lk 11, 29-32	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Martin Bedeković i ob. Bedeković
13. U - Teofil, Bogoljub, Romul; Gal 5, 1-6; Ps 119, 41.43-45.47-48; Lk 11, 37-41	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Martin i Bara Horvat i ob. Horvat
14. S - Kalist I., Divna, Stanislav; Gal 5, 18-25; Ps 1, 1-4.6; Lk 11, 42-46	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Nadica Janjetović god.
15. Č - sv. Terezija Avilska, Tereza, Tekla; Ef 1, 1-10; Ps 98, 1-6; Lk 11, 47-54	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + ob. Zlatar, ob. Novosel, ob. Filipašić i ob. Vuk
16. P - Hedviga, Marija Margareta; Ef 1, 11-14; Ps 33, 1-2.4-5.12-13; Lk 12, 1-7	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Vilim i Marija Cesarec god. Matilda Magić god.
17. S - Ignacije Antiohijski, Vatroslav, Hošea; Ef 1, 15-23; Ps 8, 2-3a.4-7; Lk 12, 8-12	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu i krunica + Branislav Haramas
18. N - XXIX. Nedjelja kroz godinu - Misijaska Nedjelja; Iz 45, 1.4-6; Ps 96, 1.3-5.7-10a.10c; 1Sol 1, 1-5b; Mt 22, 15-21; „Podajte caru carevo, a Bogu Božje.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Antun, Ljuba i Gabrijel Gregurić, Marija Mlinarić 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Stjepan god. i Rok Horvat 17.00 - Listopadska Pobožnost

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Prvi koji su pozvani na gozbu, »ne htjedoše doći«. Osjećahu se sebi dostatnima, sitima. Preča im bijaše njiva i trgovina. U njihovu »nehtijenju« prisposoba oslikava židovske vjerske vođe, ali oni mogu biti slika svih koji se daju zarobiti životnim brigama ili uvjerenjem u svoju samodostatnost. Osjećahu se važnijima od onoga tko ih poziva na gozbu. Tako oholost i sigurnost u vlastitu neporočnost mogu zatvoriti vrata htijenju i želji za Bogom. Izgovori za odbijanje Božjega poziva, raznoliki su. Nastojimo ih opravdati, ali ne možemo 'opravdati' sebe pred tim nehtijenjem jer svi smo potrebni Božjega 'opravdanja'. Kralj na kraju poziva sve, »i zle i dobre«. Da, svi su potrebni poziva na gozbu Božjega spasenja. Zli su potrebni Boga, a dobri se ne mogu spa-siti sami svojim nastojanjem. Oni »dobri« tek u odgovoru na Božji poziv mogu u sebi otkriti svoju zloću, nedostojnost i nedostatnost, i potom potrebu za Bogom. Tako su, na početku, i dobri i zli, pred Bogom jedno (»svi«), jer su svi potrebni njegova spasenja.

Umrla i u vječnost se preselila:

+ Ana Magić

(u 74 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

Danas tjedan 18. listopada na XXIX. Nedjelju kroz godinu crkva slavi Misijsku nedjelju! Te nedjelje promišlja se o misijskom poslanju Crkve kao i o misijama općenito. Zato svu milostinju koju skupimo te nedjelje ide za pomoć misionarima i misionarkama iz naše domovine koji djeluju diljem čitavoga svijeta. Podržimo rad naših misionara. Hvala!

Došle su Caritasove svijeće. Svaka košta 10 kuna. Tim svijećama pomažemo najsiromašnije i najbjeđnije u našoj biskupiji. Dopustimo da uistinu ove male svijeće gore duže. HVALA!



Gospodin nas je pozvao da usmjerimo srca prema nebeskim stvarnostima. Vječnost započinje već ovdje na zemlji i očituje se u našim odnosima i u našim djelima. Ostavimo sve što nam priječi radost zajedništva s Gospodinom. Neka ta radost prožme naše misli, riječi i djela, dajući svemu našem življenju predokus vječnosti.

Mnogi su pozvani na gozbu, ali se događa nešto neočekivano: odbijaju sudjelovati na slavlju jer imaju 'drugoga posla'. Štoviše, neki pokazuju prijezir prema pozivu. Bog je prema nama darežljiv, nudi nam zajedništvo, svoje darove, radost, ali često ne prihvaćamo njegovu riječ, pokazujemo više zanimanja za drugo, stavljamo na prvo mjesto svoje brige i svoja htijenja. Kraljev poziv nailazi čak na neprijateljski odgovor. No, to ne zaustavlja njegovu darežljivost. On se ne obeshrabruje, nego šalje sluge da pozovu druge na gozbu. Odbijanje prvih preobražava se u poziv svima, također prema siromašnima, napuštenima, odbačenima. Kraljeva dobrota nema granica; svima je dana mogućnost odgovoriti na njegov poziv. (PAPA BENEDIKT XVI., Homilija na pastoralnome pohodu u Lamezia Terme (Calabria).)

Ispovijed starijih i nemoćnih župljana po domovima!

Novakovec - Ponedjeljak 12. X.
Imbriovec - utorak 13. X.
Kelemen i Leštakovec- srijeda 14. X.
Kaštelanec i Jakopovec - četvrtak 15. X.
Jalžabet - petak 16. X.

Dragi župljani zbog nepovoljne situacije oko Covid19 pandemije i zbog nesigurnosti oko predbožićnih blagdana ovog tjedna planiram pohoditi naše starije i nemoćne župljane molim sve one koje nemam na popisu za ispovijed po domovima da mi ih prijavite ili me nazovete onoga dana kada sam u mjestu. Ispovijed započinjem od 9.00 sati prije podne pa dok ne završim. Također ako ima netko tko želi ispovijed a nije toliko nemoćan neka se slobodno javi radosno ću podijeliti sakrament ispovijedi i Svete Pričesti!

Tješite, tješite moj narod, govori Bog vaš. Govorite srcu Jeruzalema, vičite mu da mu se ropstvo okonča, da mu je krivnja okajana. (Iz 40, 1-5. 9-11)

Marija je Majka onih koji su povjerovali u ono što je Sin njezin o Bogu Ocu objavljivao i po Duhu Svetom utvrdio, prosvijetlio i ojačao. Zbog toga je uzimao i mi za Majku svakoga od nas kao člana Crkve, zajednice Kristovih vjernika. Iskoristimo milosni mjesec listopad za druženje s Marijom u pobožnosti svete krunice svaki dan!

Naravno da prisposoba ne želi istaknuti hirovite kraljeve zahtjeve, nego naglasiti mogućnost da neki sudionici mogu misliti da im je »zajamčeno« biti na gozbi samo zbog činjenice da se tamo i nalaze. Ponovno nas Rabi iz Nazareta protresa i primorava da se pogledamo u zrcalu kako bismo si rekli istinu o svojem životu i svojoj vjeri. Nitko ne može misliti da mu je zajamčeno daje već stigao na cilj. Nikome nije potvrđen dolazak u Kraljevstvo. Njegova Riječ želi razodjenu našu religioznost sastavljenu od praznih običaja, obreda kojima se ništa ne slavi, tužne i poučne religioznosti u koju smo - prečesto - uronjeni. Njegova nas Riječ želi razgoliti, ili nam možda pokazati da smo već goli i daje Duh spreman obući nas u svadbeno ruho.

(Roberto Seregni, Evandjelje u trapericama)